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OEMA 1~ : ( Movddeg 2.50). R6=3Q [=4A
2T0 KUKAwPa TTou diveTtal pe e@apuoyn TG pebddou
TwV BPOXWV va uttohoyIoTel: a) To pelpa Ix emavw a Rf\m b mﬂ
otnv avriotaon R5=9Q. B) H mrwon 1dong Vab '
emMavw otnv avriotaon R2=6Q. vy) lNoia tpémer va L om0V
gival n TN ™G TNYNS Tadong V1 yia va PndevioTei Ri=50 L‘j/%%:gg T
n mTwon Tdong emdvw oTtnv avriotaon R5= 9Q; .
vi=100 v = % R4=140
OEMA 2°: ( Movddeg 2.50). -
To KUKAwHQ O€IpAg TTOU ATTOTEAEITAI QTTO  TTUKVWTA
METABANTAG XwpnTIKOTNTAG, eTmaywyrl L =0,35 H kai R12200
WHIKEC avTioTéoelg Ry = 20 Q ki R =35 Q mn M
OuvOEETAl O TINYR TAONG  NMITOVOEIdOUG  HOPPNG A1 L=0,35H
V(t) = 155,57 cos (120 mit) . . C
a) Na TTpoodIopIoTEl N XwPNTIKOTNTA TOU TTUKVWTH V(t) R,=350Q

TTou Oivel TNV WEYIOTN TIUA PEUUATOG OTO KUKAWWA.
[Molog 0 OuvTEAEOTAG 10XUOG TNG TTNYNS, N TIUA TNG
OUVOAIKAG €EPTTEDNONG TOU KUKAWWMOTOG Kal N TIUA
TOU PEUPATOG OTNV TIEPITITWON QUTA ;

B) Ze Troia TiuA TIPETTEl va pubpIoTEl N XwpeNnTIKOTATA Tou TIUKVWTA C yia va yivel o
OUVTEAEOTNG 10XUOG 0,78 €TTayWYIKOG, KOl va TTPOCDIOPICTEI N TIMA TOU PEUPATOG KAl TNG
EUTTEDNONG OTN XWPENTIKOTATA QUTH.

yY) Na oxediaotouv Ta OIOVUCMPOTIKA Odlaypduuata OAWV TwV PEUPATWY Kal OAWV Twv
TAOEWV OTIC OUO TTIO TTAVW TTEPITITWOEIG.

R1=5Q 4 m b
OEMA 3°: (Movadec 2.50). VW

MNa 1o KUKAwpa 10U divetal a) Na TTpoodIopIoTEI %R?’ﬂm

T0 1000U0vapuo katd Norton avdyeca oTa onueia @\ R2=6Q %
a kai b. B) Mo mpémer va gival N TIPR G 1_g 4 +
METABANTAG avTtioTaong Rx €101 WOTE  va —
KATAVOAWVEl TNV PEYIOTN 1I0XU KOl VO UTTOAOYIOTEI - | V=36V
n TIMA TNG MEYIOTNG AUTHG 1I0XUOGC.

OEMA 4°: ( Movddeg 2.50).
2T0 KUKAWpa Trou OiveTal apxikA O TIUKVWTAG R2=20KQ R4=50KQ

gival a@opTiotog. Tn xpovikn oTiyun t=0 KAegivel W
0 dIaKOTITNG S Kal PETG atrd Tnv TTARpN @oOpTIoN

TOU TTUKVWTH O OIOKOTITNG QVOiYEl Kal TTAAL. R3=35KQ
Na 1TpocdlopIoToUV :

a) H o1aBepd xpovou @oépTIONG KAl N OTABePd C=204F
XPOVOU €KQOPTIONG TOU TTUKVWTH).

B) H Ttdon ouvaptioel TOU Xpovou Uc(t) oTa
AKPO TOU TTUKVWTI] YIO TNV TTEPITITWON TNG QOPTIONG KAl YIa TNV TIEPITITWON TNG EKPOPTIONG.
y) Moo cival 1o péyioTo QOopTio TTOU PTTOPEI va TTaPAaAdGBEl OoTa AKPA TOU O TTUKVWTAG ;
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OEMA 1~ : (Movadeg 2.50). R6=3Q I=4A
2T0 KUKAwPa TTou divetal Pe €@apuoyn Tng uebddou
TwV BPOXWV va UTTOAOYIOTER: a) To pelpa Ix emavw a Rf\m b mﬂ
otnv avrtiotacn R5=9Q. B) H mmwon tdong Vab ' )
eEMAvw oTtnv avriotaon R2=6Q. y) lNoia Tmpémel va . — va=20V
gival n TP TNG TNYAS Tdong V1 yia va pndevioTei B L‘j/%%:gg T
n TTwon Tdong €mavw oTtnv avriotoon R5= 9Q; N
, V=100 V = %M 1402
Avon T—
W @ Ov Bpoéyor mov emA&yovior Kol TO OVTIGTOLYO,
RE=30Q L=4A peopoto tov Bpoymv J1, J2 ko J3 @aivovtal
Roz60 !l R3270 GTO OWAOVO GO
b - /4 4 /4 4 4
AW - Ytov Bpoyo 1 to pevpa Ppoyov eivar 1o 1610

pe to pevpa e myns I kot €101 10 cvonua

— \v2=20V  TOV TPLOV £EIGAOGEMV AMAOTOLEITOL GE LOVO SVO.

R1 59% R5=00  — ) . ) )
‘ | % + Yvykekpipéva ol e€lomoelg yuoo tov Kébe PBpdyo
‘ \ % Oa etvau:

L R4=14Q

V1=100 V = Jl=1=4A (1)
-V1+R1J2+R2(J2-J1)+R5@2-J3)=0 (2)
-V2+R4J3+R5(3-J2)+R3(J3-J1)=0 (3)

(RL+R2+R5)J2 - R5J3-IR2-V1=0 (2
_R5J2+(R3+R4+R5)J3-1R3-V2=0 (3)

AVTIKOOIGTOVTOC TPOKVTTEL
(5+6+9)J2-9J3-4x6-100=0 = 20J2-9J3=124 (2)
-912+(7+14+9)J3-4x7-20=0 = —-9J2+30J3=48 (3)

Avvovtoag Vv (2) og mpog J2 kot aviikabotdvrag oty (3).
J2=(124+9J3)/20 (2)
—9(124+9J3)/20+30J3=48 (3) =J3=4A
Kk J2=(124+9x4)/20 =160/20 =J2=8A

Ero, 0) Ix=J2 —J3 =8A —4A ~ Ix =4A
kor B) Vab =(J2-J1)XR2 = (8A-4A)X6Q = Vab=24V

Y) [oa vo pndevictel m mtdon thong emdve otnv avtictaon RS =9Q
Oa mpéner IX=0 OomAadn J2=J3 =J Ko 0 debteEPOC Ayvmwotog givor n nyn V1.
Enopévmg 10 cvomuo eéichocemv tov PBpoywv yivetat:
11J=24+V1 (2)
21J =48 (3)
ko J=48/21 = 22857 A evdo V1=11x22857-24 = V1=1,1428V




OEMA 2°: (Movadec 2.50).
To KUKAwpa O€Ipdg TTOU OTTOTEAEITAI ATTO TTUKVWTA
METABANTAG XwpnTikOTNTAG, €maywy L =0,35H kai

wuikEG avmiotdoelg R; = 20 Q ki R =35 Q R1=200)

ouvdéeTal o€ TNyl TAong NUITOVOEIBOUG  HOPYNG A /H)’

V(t) = 155,57 cos (120 mt) . L=0,35H

a) Na TpoodioploTel N XwENTIKOTNTA TOU TTUKVWTH + C

TToU Jivel TNV EYVIOTN TIPR PEUPATOS OTO KUKAWWAL. Vi) R,=350

[Moiog 0 ouvTteAeOTAG 10XUOG TNG TTNYAG, N TIMA TNG
OUVOAIKAG €UTTEDNONG TOU KUKAWMOTOG KOl N TIPNA
TOU PEUPATOG OTNV TIEPITITWON QUTH ;

B) Ze Tola TIiYA TIPETTEl VA PUBMIOTEI N XwPENTIKOTATA TOou TIUKVWTH C yia va yivel o
OUVTEAEOTAG 10XUOG 0,78 emTaywyikOG, Kal va TTPOOdIOPICTEN N TIUA TOU PEUMATOG KAl TNG
EUTTEONONG OTN XWwPENTIKOTNTA QUTHA.

yY) Na oxediaotouv Ta OIQVUCMOTIKA OSlaypduuata OAWV TwV PEUPATWY Kal OAWV Twv
TAoEwV OTIG dUO TTO TTAVW TTEPITITWOEIG.

Avon
a) To onuo g myng esivon: V (t)=15557 cos (120 nt)

Enopévog Vp= 15557V xar V(rms) =Vp/\2 = 110V

Evd ot = 120wt wor n ovyvotnro eivar 2nf=w0=120n = f = 60 Hz
H yopntwkommra mov Oa divel tnv pé€ytotn Tty peLUATOC AVTIGTOLEL GTNV EAAYIOTN
GUVOMKT] EUTEONGCN TOV KLVKAMUOTOG KOl TPOKVATEL GTNV TMEPITTOGN GLVTOVIGUOV.

Anhodn o mpéner vo woywer X =Xc = 2xafL =1/2xnfC

kw C= 1/47m" P L = C=1/[4x(314x60)*x0,35] = 20 uF

o X = Xc n ovvolk] eumédnomn tov KukA®poatoc 0o eivor :

Z= V(XL - Xc)? +(Ri+R.)? = V(20 +35)° = R{+R_=55Q
Kot COS@=R/Z =1 nepintoon ovvioviopov
| = V/ Zy = 110V/55 Q = 2A

B) yw va givau 0 cvvieleotnc oyvoc CosS @ =R /Zr = 0,78 emoywykoc
Bo Tpémel 1 GLVOAIKT epTEON O™ TOV KVKAGUOTOC Vo, Yiver Zr =R /0,78 =70,51 Q
Kol Yo, va. givarl emoyoyikodg Oa mpémet va woyver Vi > Ve kol ovvenmg X > Xc
OTMOC POIVETOL KO GTO OVTIGTOLYO OOVLGUATIKO SLAYPOLO 6TO aKOAOLOO epDOTNULAL.
H tyn tov peduatog B eivar It = V/Zr = 110V /7051 Q = Iy = 156 A
H ovvolum eumédnon tov KukAdpatog oivetor amd tnv oyéon:

Z=N(XL-X)*+(R1+R)* = X -~ Xc=VZ?—(Ry +R)*=+70,51* - 55" = 44,12 Q
kot Xe=X -4412=2nfL—-4412=2x3,14x60x0,35—44,12=87,83 Q
opog Xc=1/2nfC = C=1/(2x3,14x60x87,83)=30,20 pF

Y) o UL cosB=0.,78
LAy ETNMOAVWY LKOC
kv
W= =T =T.= T _ _
l
B i |
=W
A L e Vo I TSI I
cog =1.0 /
SUVTOVLOUOC O

a). mepintwon : C =20 uF B). mepintwon : C = 30,20 uF



[=9A R4=4Q

n . R1=5Q 5 b
OEMA 3°: (Movadec 2.50 ). AA— W
MNa 1o KUKAwpa TTou divetal a) Na TTpoodIopIoTEi %R3=12Q
TO0 1000Uvapuo katd Norton avauyeoa oTta onueia i

a kai b. B) Mo Tpémer va €ivar n TIPR NG @‘) R2=6Q %
METABANTAG avrioTaong Rx €101 WOTE  va I=9A + R4=40
KATAVOAWVEl TV MEYIOTN I0XU KAl VO UTTOAOYIOTEI
n TIMA TNG MEYIOTNG QUTHAG 10XUOG.

Avon

o tov vmoAoyioud tov Iy, amopokpoveron M aviiotoon RX, Bpayvkukidvovton
T onuelo a kot b kot epappoletar o Oedpnuo g vaEPOeoTC.

1)  Mobvo pe v myn peduaTog

Rm a b (Bpayvkukiovetor n myn tlong)
— % Ytov kopuPo a 1o pevpa twv 9A daxiadiletan
y _ % rxl otV ovtiotaon tov 6 Q kot otv Req 6mov,
@) R2=6Q R3=120 % _ _ _
Req=R3//R4=(12x4)/(12+4) = Req=3Q

2OUPMVO LE TOV TOTTO TOV SLUPETN PELULATOC Bl 1GYVEL:
IX1=R2x1/(R2+Req)=6x9/(6+3) kot
IX1=54/(6+3) = IX1=6A (1)

2) Moévo pe v myn tdong (avoryToKLKAMVETOL 1| YN PEOLATOC)

H ovvoln chvBetn avtiotaon mov PAEmeL ) nyn eivat:

° Rm . Req =R3 + (R2//IR4) =12+ (6//4) =
~Ixz %%:129 =12+(6x4)/(6+4) =12+2,40=
R2=6Q % =(9Rx+54)/(Rx+10) = Req=14,40Q
+ R4=40Q) Kol to pevpo Im g mmyng elvorn:
tr =y In=V /Req=36/14,40 N lt= 2,50 A
- To pedvpa avtd dwakAiadiletar otov kouPo b ko étot

COUEMOVO UE TOV TOTO Olapétn pevpotog Ba 1oyvet :
IX2=Inx[R4/(R4+R2)]=Iax[4/(4+6)]=250x4/10 = Ix2=1A (2)

H @opd tov pedpatog IX2 elvar avtifetrn amd v @opd tov pevuortog IX1
‘Etotr ovvolikd amd (1) xou (2) Oa mpémer Iy = IxX1 — Ix2 = 6-1=5A

Ia tov vmoloywoud t™m¢ Ry amopoxpoveton m R1=5Q 5 b
avtiotaon RXx, PBpoyvkvkhdvetar n myn tdong kor o WM
OVOLYTOKVKAMVETAL 1| TNYH PEVUOTOC. %R?’:”Q
‘Etol mpokuntel o akOA0v00¢ GLVOLACUOS OVTICTACEWV Rz:GQ% R4_4Q%

avaueco oto onueio a ko b.
Rv=R2+ (R3//[R4)=6+12//4=6+ (12x 4)/(12 + 4) =

=6+ 48/16 =6+3 = Ry=9Q o
. [=1,/2=2.5A B) 'Etor 10 160d0vapo kOKAmpa Katd Norton
a dtvetar o010 duTAOVO  GYMUA :
=5A l{l I\L [No vo xotavoldver v péylotn oy M
R,= 90 avtiotaon Ry Oa mpénel va eivar Ry = Ry = 9Q

R = Kol M woyvg avt) Oa givor :
i (902 b P=1°% X Ry=(In/2) 2X Ry = (5/2) 2 X 9 = 56,25W




OEMA 4°: ( Movadeg 2.50). R2=20KQ R4=50KQ

2T0 KUKAWpPa TToU  OiveTal QpPXIKA O TTUKVWTAG MIW—" o— S
gival a@opTiotog. Tn xpovikry oTiyup t=0 KAegivel S
0 OIOKOTITNG S Kal WETG atrd TNV TTARPN @6pTIoN

TOU TTUKVWTA O BIOKOTITNG avoiyel Kail TTAAL R3=35KQ
Na T1TpoodiopicToUV :
a) H oT1aBepd xpovou @OpTIoNG KAl n oTabepd C=20uF

XPOVOU €KQOPTIONG TOU TTUKVWTH.

B) H 1don ocuvaptAocel Tou xpovou Uc(t) ota akpa
TOU TTUKVWTI] YIO TNV TTEPITITWON TNG GOPTIONG KAl YIO TNV TIEPITITWON TNG EKPOPTIONG.
y) Moo cival 1o péyioTo QopTio TTOU PTTOPEl va TTapaAdfel OoTa AKPA TOU O TTUKVWTAG ;

Avon
a) T v mepintoon @OPTIoNES TOV TUKVAOTH OTOV 0 OKOTTNG S eivol KAEGTOC ,

myn PEOUOTOC UETOTPETETOL GE TNYN
R1=30KQ  R2=20KQ - R4=50KQ N 7TYn PELUOTOG HETOTP nm

— M W —s A taong V=IXR=6mAx30kQ=180V
S KOl TPOKLTTEL TO OWAAVO  KOKAMMAL.
+ ‘Etor n 100d0voun oavtictaon péow TG
— %m:%m omoiog @optileTar 0 MLKVOTNG eivan :
- | V=180V Req=R3+[(R1+R2)//R4] =
:FC=2°”F =35+ [(30+20)//50]kQ=35+50//50

=35kQ+25kQ = Req = 60 kQ
kot 1 otadepd ypdvov eéptione t=Reqx C= 60x10°Qx2010 °F = t=1,20 sec

Otav avoiEel 0 S10KOTING S 0 TANPWOS POPTICUEVOS TUKVOTNG €KPOPTILETON UEo® TMV
avtiotdoemv R3 + R4, Emouévog R’eq=R3+R4=35kQ +50kQ = R’eq=85kQ

Ko 1) oTadepd xpdvov expdptione T = R’eqx C=85x10°Qx 2010 °F = 1=1,70 sec
B) Tw t=0 o mokvotic eivar agoptictog , onadn Uc(0) = 0V
[o t=ow o TIPS POPTIGUEVOS TUKVMOTAG £ivol avolyTd KUKAMUO .

‘Etot 1 16odbvaun avtiotaon mov «PA&mery m mnyn sivon
Req=R1+ R2+ R4 =30+ 20 +50 = 100 kQ
kow Im=V /Req = 180V /100 kQ =1,80 mA

Enopévemg Uc(wo) =VR4 =1z x R4 = 1,80 mAXx50kQ = 90V
N avtictoyo Uc(o)=V-(VR1+VR2)=V-Inx(R1+R2) =
180V-180mAx(30+20)kQ =180V -90V =90V
Kol n eElomon ¢ TAoNG CLVAPTNGEL TOL YPOVOL OTO GKPO TOL TLKVAOTH Yo
TNV TEPITTOON TNG POPTIONG &ivon :
Uc(t)= Uc( o )(l-e"")= 90x(1-e ")V .
eV Yoo TNV mEpimToon G ekeopTiong Oa eivan :
Uc(t)= Uc(oo)e " = 90xe /0 v

vy) Otav o mukveotig eivar mAnpog @opticuévoc ot 90 V' to uéyisto @optio
ota akpo. tov Oa eivon :

qg=CxUc(t=w)=20x10°Fx90V - g= 1,8mCb
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